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Soit a et b deux réels. On suppose que u0 et u1 sont donnés et on considère la relation de
récurrence

un+1 = aun + bun−1 (1)

Le but de ce devoir est de déterminer le terme général de (un) c’est-à-dire une expression de un

ne faisant intervenir que a, b, u0, u1 et n.

Exercice I

Soit n ∈ N∗, posons

Xn =
[

un

un−1

]

1. Déterminer une matrice A, indépendante de n, telle que Xn+1 = AXn.

2. Montrer que Xn = An−1X1.

Exercice II

Dans cet exercice on suppose que a2 + 4b > 0 et on note

r1 =
a−√a2 + 4b

2
et r2 =

a +
√

a2 + 4b

2

1. Notons

P =
[

r1 r2

1 1

]
et D =

[
r1 0
0 r2

]

Montrer que P est inversible et que P−1AP = D.

2. En déduire que Xn = PDn−1P−1X1, pour n ∈ N∗.
3. Déterminer le terme général de (un).



Exercice III

Dans cet exercice on suppose que a2 + 4b < 0.

1. Adapter la méthode de l’exercice II et déterminer le terme général de (un).

2. Donner une expression du terme général de (un), ne faisant intervenir que des réels. On
pourra faire intervenir l’argument d’un nombre complexe convenablement choisi.

Exercice IV

Dans cet exercice on suppose que a2 + 4b = 0 et on note r = a
2 .

1. Notons

P =
[

r 1 + r
1 1

]
et T =

[
r 1
0 r

]

Montrer que P est inversible et que P−1AP = T .

2. En déduire que Xn = PTn−1P−1X1, pour n ∈ N∗.
3. Calculer TN pour N ∈ N.

4. En déduire le terme général de (un).


